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ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΜΠΙΖΟΥ
ΣΕ ΕΠΙΤΙΜΟ ΔΙΔΑΚΤΟΡΑ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ
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Γεώργιος Μπίζος γεννήθηκε στην Ελλάδα το 1928. Το 1941, κατά τη διάρκεια του
Β′ Παγκοσμίου πολέμου κατέφυγε, μαζί με τον πατέρα του, στη Νότια Αφρική.
Είναι κάτοχος πτυχίου καθώς και μεταπτυχιακού Νομικής από το Πανεπιστήμιο
Rand και ασκεί μάχιμη δικηγορία από το 1954. 

Ακούραστος μαχητής της ελευθερίας και υπερασπιστής των ανθρωπίνων δικαιω-
μάτων, με διεθνή εμβέλεια, αφιέρωσε τη ζωή του και συνεισέφερε καίρια στον
αγώνα ενάντια στον ρατσισμό, την πολιτική του φυλετικού διαχωρισμού καθώς και
στην ανοικοδόμηση του Δικαίου στη Νότιο Αφρική. 

Διετέλεσε δικηγόρος υπεράσπισης του Nelson Mandela από τα μέσα της δεκαετίας
του 1950, καθώς και άλλων πολιτικών κρατούμενων. Οι δυναμικές αντεξετάσεις
του προς τους βασανιστές και δολοφόνους του ρατσιστικού τότε κράτους, τον έχουν
αναδείξει σε μία μεγάλη νομική φυσιογνωμία. 

Ιδρυτικό μέλος του Εθνικού Συμβουλίου Νομικών της Νοτίου Αφρικής για τα 
Ανθρώπινα Δικαιώματα μεταξύ 1979-93, διετέλεσε Δικαστής στο Εφετείο της
Μποτσουάνα μεταξύ 1985-93 ενώ ήταν, επίσης, μέλος της Αρχής για Διορισμούς
στο Δικαστικό Σώμα. Ηγήθηκε της ομάδας της κυβέρνησης της Νοτίου Αφρικής
για την κατάργηση της θανατικής ποινής, καθώς και της ομάδας του Κοινοβουλίου,
η οποία πιστοποίησε το Σύνταγμα της χώρας ενώπιον του Συνταγματικού 
Δικαστηρίου και ήταν μέλος της ομάδας που συνέγραψε τον Χάρτη Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων για τους πολίτες της Νοτίου Αφρικής. 

Είναι ο συγγραφέας του βιβλίου “No One To Blame: In Pursuit of Justice in South
Africa”, New Africa Books, 1998. Για τη σημαντική του προσφορά, inter alia, στο
Δίκαιο των ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, ιδιαίτερα ενάντια στο ρατσισμό και στην
ανοικοδόμηση του Δικαίου στη Νότιο Αφρική, τού έχει απονεμηθεί ο τίτλος του
Επίτιμου Διδάκτορα της Νομικής από τα έξι μεγαλύτερα πανεπιστήμια της Νοτίου
Αφρικής και του απονεμήθηκε, από τον Nelson Mandela, το 1999 το παράσημο
αξιέπαινης συνεισφοράς τάξης ΙΙ. Έχει, επίσης, τιμηθεί από τον Πρόεδρο της 
Ελληνικής Δημοκρατίας με το παράσημο του Φοίνικα, από τη Διεθνή Ακαδημία 
Μαχόμενων Δικηγόρων, τη Δημαρχία του Λονδίνου και την πόλη του Johannesburg.
Έχει διατελέσει Επισκέπτης Καθηγητής στο Πανεπιστήμιο Κολούμπια των ΗΠΑ και
είναι Επίτιμο Μέλος του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών. 

Ο Γεώργιος Μπίζος συνεχίζει ακούραστα, μέχρι και σήμερα, να προσφέρει δωρεάν
νομικές συμβουλές.
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ΤΡΙΤΗ, 25 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2016
ΩΡΑ 19:00

ΑΜΦΙΘΕΑΤΡΟ «ΝΙΚΟΣ Κ. ΣΙΑΚΟΛΑΣ»

ΣΙΑΚΟΛΕΙΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 
ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ (ΣΕΚΚΙ)

(Παλαιός δρόμος Λευκωσίας – Λεμεσού 215/6,
πίσω από το Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας, 
παραπλεύρως του Καραϊσκάκειου Ιδρύματος)
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Η Σχολή Κοινωνικών Επιστημών και Επιστημών της Αγωγής, 
η Σύγκλητος και το Συμβούλιο του Πανεπιστημίου Κύπρου
έχουν την τιμή να σας προσκαλέσουν στην Τελετή Αναγόρευσης του 

Γεώργιου Μπίζου

σε Επίτιμο Διδάκτορα της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών 

και Επιστημών της Αγωγής 

την Τρίτη, 25 Οκτωβρίου 2016 και ώρα 19:00

Αμφιθέατρο «Νίκος Κ. Σιακόλας»
Σιακόλειο Εκπαιδευτικό Κέντρο Κλινικής Ιατρικής
(Παλαιός δρόμος Λευκωσίας – Λεμεσού 215/6, πίσω από το Γενικό
Νοσοκομείο Λευκωσίας, παραπλεύρως του Καραϊσκάκειου Ιδρύματος)

Ώρα προσέλευσης: μέχρι 18:45

Η εκδήλωση είναι ανοικτή για το κοινό

Π.Α. (σε περίπτωση αποδοχής)
Τηλ.: 22894333 μέχρι τις 24 Οκτωβρίου 2016

Πληροφορίες: 22894305

• Προσφώνηση από τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου Κύπρου,
Καθηγητή Κωνσταντίνο Χριστοφίδη

• Παρουσίαση του έργου και της προσωπικότητας του τιμώμενου 
από τον Αναπληρωτή Καθηγητή του Τμήματος Νομικής, 
Χαράλαμπο Παπαχαραλάμπους

• Αναγόρευση

- Ανάγνωση του Ψηφίσματος από τον Κοσμήτορα της Σχολής 
Κοινωνικών Επιστημών και Επιστημών της Αγωγής του Πανεπιστημίου
Κύπρου, Καθηγητή Σάββα Κατσικίδη

- Περιένδυση του τιμώμενου με την τήβεννο του Πανεπιστημίου 
Κύπρου από τον Πρύτανη

• Αντιφώνηση του τιμώμενου, George Bizos, στην αγγλική γλώσσα


